



ОТКРЫТИЕ 1 }

Больше чем библиотека

За прозрачными стеклянными дверями с надписью “Игровая” звучит музыка. Баянист старается, растягивает меха — в доме праздник. Капитальный ремонт и реконструкция закончены: теперь здесь новое, динамичное пространство, хайтековская лаконичность, современное оборудование, яркие краски и много воздуха и света. В Красноярске открылась модернизированная детская библиотека имени Михаила Пришвина. Она имеет своё уникальное направление — экологическое.

Библиотекари сияют от счастья. Но больше всех, кажется, рады местные жители улицы Волжской, рабочего района правобережья, где не так много культурных объектов. Для многих из них библиотека — не просто место, где можно почитать книги, а общественное пространство, где можно отдохнуть и совместно решать проблемы. Но так как библиотека имени Пришвина детская, первыми гостями стали местные ребята, которые читали, играли, смотрели спектакль, участвовали в конкурсах... Каждый нашёл себе занятие по душе и по возрасту.

Проект модернизации библиотечной сети Красноярска стартовал в 2015 году. Первой изменилась библиотека имени



Фото Александра ЧЕРНЫХ

В Красноярском крае в рамках сетевого проекта модернизации уже работают 12 обновлённых библиотек — в Красноярске, Дивногорске, Канске, Минусинске, Дудинке, Дубинино.

Н. Добролюбова. В январе 2016 года современный формат работы с читателями представила детская библиотека имени С. Михалкова. В январе 2017 года открылась модернизированная библиотека имени Н. Островского — база для реализации инклюзивных программ, в феврале — инже-

нерная библиотека имени В. Драгунского.

Вместе с жителями правобережья радость разделили и первые лица города и края. “Модернизированные библиотеки — сетевой проект, который тиражируется по всему краю, — пояснил вице-спикер Законодательного собрания Алексей Клешко,

куратор и вдохновитель проекта. — Новый облик библиотеки стал толчком для расширения содержания. Библиотеки становятся культурными центрами, это понравилось жителям края — количество читателей и посетителей в модернизированных учреждениях намного увеличилось”. Специально для почётных гостей врио губернатора Красноярского края Александра Усса и мэра города Сергея Ерёмину провели экскурсию по библиотеке. “Я во многом обязан библиотекам, — сказал Александр Усс. — Когда учился, проводил там очень много времени. Моя первая библиотека — деревенская, о ней я до сих пор вспоминаю с теплом. Конечно, внешне библиотеки сегодня очень изменились, но я по-прежнему испытываю здесь такие же светлые чувства, как и в детстве”.

Главы края и города приняли участие в деловой встрече, где был презентован дизайн-проект Центральной городской библиотеки имени М. Горького. Её в скором времени собираются модернизировать. По задумке главная публичная библиотека города должна стать не только книжным домом с современной атрибутикой и начинкой, но и в какой-то мере музеем истории нашего города. “Проект вписывается в концепцию столичности Красноярска, — сказал глава города Сергей Ерёмин. — Современная, интерактивная подача истории столицы края привлечет молодёжь, которая сегодня получает информацию не только традиционным образом — из книг. Молодому поколению интересны новые, нестандартные форматы”.

Нина ГРАДОВА